
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจําป ๒๕๕๘ 

วันที่ ๑๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ 
 

  



๒ 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจําป ๒๕๕๘ 

วันท่ี ๑๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๐๐ น.  
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร 

 
ผูมารวมประชุมสภาเทศบาล 

ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
๑ นายอาดานา  เสะแม ประธานสภาเทศบาล อาดานา  เสะแม  
๒ นายมาหามะตาเยะ  โตะละ รองประธานสภาเทศบาล มาหามะตาเยะ  โตะละ  
๓ นายมืออาลี  เจะมะ สมาชิกสภาเทศบาล มืออาลี  เจะมะ  
๔ นายอูมา  มีเหาะ สมาชิกสภาเทศบาล อูมา  มีเหาะ  
๕ นายอาหามะ  อาแซ สมาชิกสภาเทศบาล อาหามะ  อาแซ  
๖ นายอับดุลเลาะ  กูแซ สมาชิกสภาเทศบาล อับดุลเลาะ  กูแซ  
๗ นายอุสมาน  วาเงาะ สมาชิกสภาเทศบาล  ไมมา 
๘ นายยะโกะ  สามะ สมาชิกสภาเทศบาล ยะโกะ  สามะ  
๙ นายซุลกรีนัย  สาแม สมาชิกสภาเทศบาล ซุลกรีนัย  สาแม  

๑๐ นายมะบีดี  สาแลเมาะ สมาชิกสภาเทศบาล มะบีดี  สาแลเมาะ  
๑๑ นายคาเร็ม  แมเยาะ สมาชิกสภาเทศบาล คาเร็ม  แมเยาะ  
๑๒ นายภูวิศ  วรรณพฤกษ เลขานุการสภาเทศบาล ภวูิศ  วรรณพฤกษ  
 
ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 

ลําดับท่ี ช่ือ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
๑ นายเจะอูเซ็ง  สาและ นายกเทศมนตรี เจะอูเซ็ง  สาและ  
๒ นายอับดุลฮาฟส  โตะกูมิ รองนายกเทศมนตรี  ไมเขารวม 
๓ นายอาฮามะ  วาเงาะ รองนายกเทศมนตรี อาฮามะ  วาเงาะ  
๔ นายรุสดี  อาแวโกะ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ไมเขารวม 
๕ นางปทมา  มูซอ เลขานุการนายกเทศมนตรี ปทมา  มูซอ  
๖ นางนูไรนี  มาลายา รองปลัดเทศบาล นูไรนี  มาลายา  
๗ นางสาวอาอีเซาะห สะมะเด็ง เจาพนักงานธุรการ อาอีเซาะห สะมะเด็ง แทน ผ.อ. 
๘ นางซารีปะห  หะยีแวดือเระ ผอ.กองคลัง ซารีปะห  หะยีแวดือเระ  
๙ นายกฤษดา  วงศภูวรักษ ผอ.กองสาธารณสุขฯ กฤษดา  วงศภูวรักษ  

๑๐ นายมูฮํามัดอาลี  มิสุแท ผอ.กองสวัสดิการสังคม มูฮํามัดอาลี  มิสุแท  
๑๑ นางสาวคอมือซะห มะและ เจาพนักงานธุรการ คอมือซะห มะและ แทน ผ.อ. 
๑๒ นางสาวอรุณี  กะนอง หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป อรุณี  กะนอง  
๑๓ นายอัฎฮา  สมัยบารมี จนท.วิเคราะหนโยบายฯ อัฎฮา  สมัยบารมี  
 
 



๓ 
 

เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
(นายภูวิศ วรรณพฤกษ) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ขาราชการและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
กระผมนายภูวิศ วรรณพฤกษ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลตนไทร สําหรับวันนี้เปนการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจําป ๒๕๕๘ 
วันท่ี ๑๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ บัดนี้ ท่ีประชุมครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญ
ประธานสภาเทศบาลตําบลตนไทรเปดการประชุมครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

เรียน สมาชิกเทศบาลตําบลตนไทร คณะผูบริหารเทศบาล ขาราชการและผูเขารวม
ประชุมทุกทาน วันนี้ผมในฐานะประธานสภาเทศบาลตนไทรขอเปดประชุมสภาสมัย
สามัญ สมัย ท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจําป ๒๕๕๘ ซ่ึงมีระเบียบวาระท้ังหมด ๕ วาระครับ 

  
ระเบียบวาระท่ี ๑ 
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
 

  
 - ไมมี 
  
ระเบียบวาระท่ี ๒ 
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง รับรองรายงานประชุมสภาเทศบาล ครั้งท่ีผานมา 
- เนื่องจากรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมายังไมแลวเสร็จ ขอใหสมาชิกสภาเทศบาล
ตรวจสอบรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมาในการประชุมครั้งตอไป 

  
ระเบียบวาระท่ี ๓  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง ดวน 
 

  
 - ไมมี 
  
ระเบียบวาระท่ี ๔  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง ญัตติขอความเห็นชอบ รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ 
เรียนเชิญทานประธานกรรมการแปรญัตตกิลาวคํารายงาน ขอเชิญครับ 

  
(นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ผูบริหาร ขาราชการและผูเขารวม
ประชุมทุกทาน กระผมนายคาเร็ม  แมเยาะในฐานะประธานกรรมการแปรญัตติ ซ่ึงจาก
การประชุมคณะกรรมการแปรญัตติท่ีผานมา สามารถสรุปไดดังนี้ 

รายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ 
พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ 

ตั้งแตวันท่ี ๑๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ ถึง วันท่ี ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ 
******************************** 



๔ 
 

                    คณะกรรมการแปรญัตติประจําสภาเทศบาลตําบลตนไทร ซ่ึงไดรับการ
แตงตั้งในคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลตนไทร เม่ือวันท่ี ๒๒  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๕๕ ซ่ึง
คณะกรรมการแปรญัตติ ประกอบดวย 

๑. นายคาเร็ม  แมเยาะ 
๒. นายอาหามะ  อาแซ 
๓. นายมืออาลี  เจะมะ 
๔. นายยะโกะ  สามะ 
คณะกรรมการคณะกรรมการแปรญัตติไดมาครบองคแลว จึงได

ดําเนินการประชุมและประชุมไดเลือกให นายคาเร็ม  แมเยาะ เปนประธานกรรมการ 
นายอาหามะ  อาแซ  เปนกรรมการ นายมืออาลี  เจะมะ และนายยะโกะ  สามะ เปน
กรรมการและเลขานุการ ไดพิจารณารางงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๙ พรอมท้ังรอรับคําขอแปรญัตติของสมาชิกสภาเทศบาล ตั้งแตวันท่ี ๑๓ สิงหาคม 
พ.ศ. ๒๕๕๘ เปนตนไป 

 คณะกรรมการฯ ไดพิจารณารางงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 
๒๕๕๙ โดยรอบคอบแลวเห็นวารูปแบบและการจัดทํารางงบประมาณรายจาย ประจําป
งบประมาณ พ .ศ .  ๒๕๕๙  พร อมรายละ เ อี ยดต า งๆ  ถู กต อ งตามระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.
๒๕๔๑ ทุกประการ คณะกรรมการจึงสรุปผลการประชุม ดังนี้ 

   ขอ ๑  ไมมีการแกไข  ไมมีการแปรญัตติ 
ขอ ๒  ไมมีการแกไข  ไมมีการแปรญัตติ 
ขอ ๓  ไมมีการแกไข  ไมมีการแปรญัตติ 
ขอ ๔  ไมมีการแกไข  ไมมีการแปรญัตติ 
ขอ ๕  ไมมีการแกไข  ไมมีการแปรญัตติ 
ขอ ๖  ไมมีการแกไข  ไมมีการแปรญัตติ 
ขอ ๗  ไมมีการแกไข  ไมมีการแปรญัตติ 

ท้ังนี้  คณะกรรมการแปรญัตติไดรายงานผลการประชุมตอประธานสภา
เทศบาล พรอมท้ังญัตติและรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๙ เพ่ือเสนอตอสภาเทศบาลตําบลตนไทรพิจารณา ตามรายละเอียดท่ีแนบ
เสนอมาพรอมนี้ดวยแลว 
  (ลงชื่อ)                                          ประธานกรรมการ 
                   (นายคาเร็ม  แมเยาะ) 

                     (ลงชื่อ)                        กรรมการ 
                   (นายอาหามะ  อาแซ) 

                     (ลงชื่อ)                               กรรมการ 
                    (นายมืออาลี  เจะมะ) 



๕ 
 

           (ลงชื่อ)                                    กรรมการและเลขานุการ 
                                        (นายยะโกะ  สามะ) 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอบคุณประธานกรรมการแปรญัตติท่ีกลาวคําแปรญัตติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ครับ 
 
มีสมาชิกทานใดอยากอภิปรายไหมครับในข้ันแปรญัตติ ถาไมมีขอจะมติครับ 
สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ โปรดยกมือข้ึน   

มติท่ีประชุม - มติเปนเอกฉันท เห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ 

  
ระเบียบวาระท่ี ๕  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่อง อ่ืนๆ 
ในวาระอ่ืนๆ นี้ ถาสภาเทศบาลจะประชุมญัตติขอความเห็นชอบรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๓ ข้ันเห็นชอบ 
ก็สามารถทําได ข้ึนอยูกับสมาชิกจะเสนอ แตจะตองมีสมาชิกสภาเทศบาลรับรอง ๒ คน 

  
(นายมาหามะตาเยะ  โตะละ) 
รองประธานสภาเทศบาล 

ครับ เรียนประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ สมาชิกสภาเทศบาล ผูบริหาร ขาราชการและ
ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายมาหามะตาเยะ  โตะละ ผมขอเสนอญัตติขอความ
เห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวาระท่ี 
๓ ข้ันเห็นชอบครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาลรับรอง ๒ คนครับ 

  
(นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ผมคาเร็ม  แมเยาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ เปนผูรับรอง 

  
(นายซุลกรีนัย สาแม) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ผมนายซุลกรีนัย สาแม สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ เปนผูรับรอง 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

การพิจาณาวาระท่ี ๓ จะตองลงมติวาจะใหตราเปนเทศบัญญัติหรือไม จะไมมีการ
อภิปรายตามขอบังคับขอท่ี ๕๒ เวนแตสภาทองถ่ินจะมีมติใหอภิปราย ถาเห็นสมควร 
สภาทองถ่ินจะใหกลาวถึงขอบัญญัตดิังกลาวหรือไม ถาไม ผมจะขอมติครับ  

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

 สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๓ ข้ันเห็นชอบ ใหตราเปนเทศบัญญัติ โปรดยกมือข้ึน   
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มติท่ีประชุม - มติเปนเอกฉันท เห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวาระท่ี ๓ ข้ันเห็นชอบ 
  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายในเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานซุลกรีนัย เชิญครับ 

  
(นายซุลกรีนัย สาแม) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนาย
ซุลกรีนัย สาแม สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ผมอยากสอบถามแนวทางการบริหารเรื่อง
จราจรในตลาดตนไทร โดยเฉพาะเรื่องเกาะกลางถนนกับการยอนศรครับ ซ่ึงเกาะกลาง
ถนนนั้นประชาชนของเราไดชวยกันดัดแปลงไปเพ่ือความสะดวกของตัวเอง แตไมได
คํานึงถึงเรื่องความปลอดภัย เคยเกิดอุบัติเหตุหลายครั้ง ทานรองของเราก็เคยไดรับ
อุบัติเหตุมาแลว ผมอยากทราบแนวคิดผูบริหารในเรื่องนี้ครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอบคุณทานซุลกรีนัยครับ มีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 

  
(นายมะบีดี  สาแลเมาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุม
ทุกทาน ผมนายนายมะบีดี  สาแลเมาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมมีเรื่องของถนน
หนทางโดยเฉพาะอยางยิ่ง สายท่ีกําลังกอสรางหลังอาคารกีรออาตี โดยเฉพาะเด็กๆ 
โรงเรียนบานบาตูจากลูโบะบูตา ตอนนี้ถนนแฉะหมดแลว ผมอยากใหผูท่ีรับผิดชอบชวย
ไปดูแลดวยครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานมะบีดีครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 

  
(นายอูมา  มีเหาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผูบริหาร ขาราชการ เพ่ือนสมาชิกทุกทาน ผมนายอูมา  
มีเหาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมเห็นใจเรื่องรถขยะ เพราะวารถคันใหญเสียอีกแลว 
ในเทศบัญญัติก็ไมไดตั้ง มีแตรถขยะคันเล็กท่ีออกไปเก็บขยะ ผมเห็นใจนองๆพนักงาน 
เพราะวาไปเก็บแค ๒-๓ หลัง ก็เต็มแลว ทําใหเสียเวลาเพราะตองเอาไปเทท้ิงกอน ผม
ขอใหผูรับผิดชอบหาทางแกไขดวยครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานอูมาครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานคาเร็มครับ 

  
(นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

สืบเนื่องจากการประชุมวาระอ่ืนๆ ครั้งท่ีแลวท่ีผมมีขอเสนอแนวคิดเก่ียวกับระบบ
เศรษฐกิจในตนไทร ซ่ึงดูแลวจะไมคอยราบรื่นซ่ึงท่ีเสนอวันกอน คือ จะทํายังไงใหคนเขา
มาในเขตเทศบาลเยอะๆ ซ่ึงตอนนี้มีแตคนจะยายออก ธุรกิจตางๆก็ย่ําแย ผมเองก็ไดคุย
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นอกรอบกับรองนายก และอีกหลายๆคนแลว ก็เลยมีแนวคิดวา เราในฐานะองคกร
เทศบาลตําบลตนไทร ผูบริหาร สมาชิก ขาราชการ ก็อยากใหมีหรือตั้งสมาคมหรือชมรม
เก่ียวกับการคาในเขตเทศบาลตําบลตนไทร เพ่ือทําหนาท่ีกระตุนเศรษฐกิจในเขต
เทศบาลตําบลตนไทร อยางเชนในกรณีบานเชาท่ีมีคนยายออกไปเนื่องจากคาเชา
คอนขางสูง อยากใหมีการจัดประชุมหาแนวทางแกไข เชน ลดราคาคาเชาจาก ๔,๐๐๐ 
บาท เหลือ ๒,๕๐๐ บาท หรือในกรณีท่ีคาอุปโภคบริโภคมีราคาสูง เปนตน ผมก็มี
แนวคิดอยากใหมีสมาคมหรือชมรมแบบนี้ข้ึนมาเพ่ือชวยกระตุนเศรษฐกิจในเขตนี้ 
ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานคาเร็มครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานยะโกะครับ 

  
นายยะโกะ  สามะ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิกและขาราชการทุกทาน  ผม
นายยะโกะ  สามะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมดูแลวถนนบูเกะตาโมง ถนนเปนหลุม
เปนบอ ชวงนี้มีน้ําขังอยู ถนนสายนี้สําคัญมากนะครับสําหรับเด็กตาดีกาท่ีข่ีจักรยานมา
เรียนในวันเสาร-อาทิตย ถาลื่นตรงนั้นก็เปยกหมดเลยนะครับ ขอบคุณครับ  

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานยะโกะครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานอูมาครับ 

  
(นายอูมา  มีเหาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผูบริหาร ขาราชการ เพ่ือนสมาชิกทุกทาน ผมนายอูมา  
มีเหาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมขอเสริมเรื่องผูขายอาหารแผงลอยหรืออาหารตาม
สั่งริมถนน ผมขอใหผูอํานวยการกอง เวลาจัดประชุมผูประกอบการ รบกวนชวยบอก
เจาของรานดวยวาอาหารมีราคาคอนขางแพง เดี๋ยวจะไมมีผูบริโภคมาอุดหนุน บางครั้ง
กินแค ๒-๓ อยาง ราคา ๒๐๐-๓๐๐ บาท  เราอยากใหอยูรอด อยากใหมีคนเขามากินใน
เขตเทศบาลเยอะ ถาแพงเกินไป เดี๋ยวรานอาหารจะไปไมรอด สวนตัวผมเองก็เจอมา
หลายครั้งแลว แตไมเปนไร ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานอูมาครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานนายกชี้แจงครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี 

เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขอขอบคุณทานสมาชิก
หลายๆทานนะครับท่ีใหขอเสนอแนะและแนวทางการทํางานของเทศบาล ตอง
ขอขอบคุณลวงหนานะครับ ในสวนของทานซุลกรีนัยท่ีเสนอแนะระเบียบการจัดทางเทา
ในการสัญจรไปมาของพ่ีนองประชาชนในเขตเทศบาลของเรานะครับ ซ่ึงปญหาตรงนั้น 
ผมก็ไดดูมาตลอดและไดปรึกษากับผูอํานวยการกองชางตั้งแตเดือนท่ีแลววาใน
ปงบประมาณ ๒๕๕๙ ในสวนของการจัดระเบียบถนน โดยเฉพาะเกาะกลางท่ีพ่ีนอง
ประชาชนไดดัดแปลงใหมอเตอรไซคผานนั้นซ่ึงอาจจะเกิดอุบัติเหตุไดงายสําหรับผูท่ี
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สัญจรไปมา ผมไดนับเกาะกลางท่ีถูกดัดแปลงเพ่ือเปนทางเดินของรถมอเตอรไซค ซ่ึง
นับวาเปนอันตรายเปนอยางมากมาแลว มีเกือบ ๔๐ แหง ตองขอขอบคุณท่ีสมาชิกสภา
เทศบาลยินดีใหความรวมมือ แตเรื่องเหลานี้จะตองคอยเปนคอยไปครับ แตจะพยายาม
ทําใหอยูในสภาพเดิมภายในปนี้  
 
สวนของทานมะบีดีท่ีเสนอเรื่องถนนหลังอาคารกีรออาตี ซ่ึงถนนนี้เราจะทําการปรับปรุง
ใหมโดยการยกระดับข้ึนมา ๕๐ เซนติเมตร ผมไดใหกองชางไปสํารวจมาแลว แต
เนื่องจากงบประมาณเราไมเพียงพอ ก็เลยทําไดแคบรรเทาความเดือนรอนโดยการนําหิน
คลุกไปเท เพราะยังมีถนนสายอ่ืนท่ีตองไดรับการปรับปรุง ในเรื่องของโครงสรางพ้ืนฐาน
นั้น ยังคงเปนปญหาหลักและเปนปญหาใหญตราบใดท่ีโครงสรางพ้ืนฐานของเรานั้นไม
สมบูรณ การแกปญหาทางดานอ่ืนก็อาจไดรับผลกระทบไปดวย มีโครงสรางพ้ืนฐาน ๓ 
อยางท่ีเราตองดําเนินการ นั่นคือ ถนน ไฟฟาและประปา ผมเชื่อวาถาโครงสรางดีแลว 
เราก็สามารถท่ีจะนํางบประมาณท่ีเหลือไปใชในการพัฒนาดานอ่ืนตอไปได เชน การ
พัฒนาเศรษฐกิจ การสงเสริมอาชีพ แตในปงบประมาณ ๒๕๕๙ นั้น งบประมาณในเรื่อง
ของโครงสรางพ้ืนฐานนอยมาก มีแค ๔ ลานกวาบาท และเงินก็เขามาไมครบตามท่ี
ประมาณการเอาไว แตผมเองก็ไมไดนิ่งนอนใจ พยายามหางบนอกมา เชน จากกรมเรา
เอง หรืออาจเปนงบของโยธา พยายามทุกทางเพ่ือใหเอางบประมาณมาดําเนินการให
พ้ืนท่ีของเรา  
 
ในสวนของทานอูมา มีเหาะท่ีถามในเรื่องของรถขยะนั้น เรื่องของรถขยะนั้นเราตองรื้อ
ออกมาท้ังระบบในการวางแผนของกองสาธารณสุข ไมวาจะเปนการทํางานของพนักงาน 
ซ่ึงนับวาเปนปญหาใหญมาก ถึงแมวารถขยะจะเกา ถาเกิดเราดูแล ซอมแซมเอาใจใส ก็
จะอยูในสภาพใชงานได แตนี้เปนปญหาคนงานของเรามากกวา ถาจะใหประเมิน ก็คงจะ
ไมผาน คนท่ีขยันก็ขยัน คนท่ีไมเอาไหน ก็ไมเอาไหนจริงๆ ผมจะใชมาตรการ ถาใครไม
เอาไหนจริงๆ ก็อยากใหพิจารณาตนเอง เพราะคนท่ีอยากเขามาทํางานยังมีมาก ซ่ึง
ปญหานี้สงผลกระทบตอคนท่ีอยูมานาน พลอยจะเสียงานไปดวย ไมใชแคกอง
สาธารณสุขเทานั้นแตเปนกันเกือบทุกกอง คืองานจะไมเดิน ถาจะใหเปรียบเทียบกับปท่ี
แลวเปนคะแนนแลว ก็คงตองใชคําวา “สอบตก” สําหรับพนักงานจาง บางคนก็ขัดคําสั่ง
บังคับบัญชา บางคนก็ทําเฉยเวลาผูบังคับบัญชาสั่ง ทําใหไมสามารถสั่งได แตตอจากนี้ไป 
ผมจะใชมาตรการตอนท่ีประชุมประจําเดือนเม่ือเดือนท่ีแลว คือใหสั่งการลูกนองให
ดําเนินการใหไดในสิ่งท่ีเราสั่งไป ถาใครไมทํางานเราก็จะประเมินไมจางงาน กอนท่ีเราจะ
บรรจุจางงานในป ๒๕๕๙ ถาประเมินไมผาน นายกก็จะไมใหผาน ผมอยากทําความ
เขาใจกับสมาชิกวา ไมใชเปนการเอาออกโดยไมมีเหตุผล สวนใหญท่ีเคาออกก็คือ เคา
สมัครใจท่ีจะออก เราไมเคยคิดวาจะใหออก แตบางคนกลับไปพุดวา นายกใหออก นายก
ไลออก นี่คือความเขาใจผิดของสมาชิกเรา เพราะชาวบานเองเชื่อผูนําอยางสมาชิก ถาไป
พูดใหชาวบานฟงแบบผิดๆ ชาวบานก็จะเชื่อแบบผิดๆไปดวย ฉะนั้นในปนี้นะครับกอยาง
ไปหวังวาเด็กใคร เด็กใคร ผมไมมีเด็กใคร ผมมาท่ีนี่เพ่ือท่ีจะพัฒนาตนไทรใหดีข้ึน จะไมมี
เด็กใครของใคร ใครท่ีทํางานไมได ไมดีข้ึน เราก็จะใหผูอํานวยการกองประเมินไมผาน 



๙ 
 

และใหออก เพ่ือท่ีจะเอาคนใหมท่ีตั้งใจจะมาทํางานจริงๆ เพราะเราจางเปนปตอป ถาไม
เอาไหนอีก ปหนาเราก็เอาออกอีก ฉะนั้นผมอยากใหผูอํานวยการกองกลับไปประเมิน
ลูกนองของตนเองโดยการตั้งคณะกรรมการประเมิน อยาอคติ มีความเปนกลางแลว
เสนอผูบริหาร แตกอนท่ีจะประเมินตองเรียกลูกนองมาทําความเขาใจกันกอน ซ่ึงเปน
แนวทางในการบริหารของเราตอไป 
 
อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องของทานคาเร็มท่ีเสนอแนะในเรื่องเศรษฐกิจ ในเรื่องของเศรษฐกิจนี้
เปนเรื่องท่ีซับซอนมากท่ีเราจะจัดตั้งเปนสมาคมเศรษฐกิจในเขตพ้ืนท่ีของเรา เพราะเรา
ตองมองวาเรื่องของเศรษฐกิจนั้นเกิดปญหาในประเทศของเรา ถานโยบายของรัฐบาลดี 
ราคายางดี การใชจายของพ่ีนองประชาชนก็จะคึกคักไปดวย นี่เปนปญหาระดับประเทศ 
เราจะเยียวยาก็ไมได คงตองใชแนวนโยบายของรัฐบาล ผมเองก็เขาใจวาคาเชาในเขต
พ้ืนท่ีนั้นแพง แตถาจะใหเจาะลึกจริงๆ จะเปนเรื่องท่ียากมาก เพราะบางคนจะไมยอม
เปดเผยวามีบานก่ีหลัง และก็จะมีผลกระทบตอการจัดเก็บภาษีของเรา และจากเงินภาษี
ของรัฐท่ีจัดสรรมาใหเราดวย ฉะนั้นการจัดเก็บภาษีใหมตามเทศบัญญัติของป ๒๕๕๙ 
นั้น กอนท่ีเราจะประกาศใช ผมอยากใหกองคลังออกไปสํารวจบานเชาในเขตของเราวามี
ก่ีหลัง เพราะคาเชานั้น เคาเก็บสูงมาก แตภาษีท่ีเคายื่นมานั้นกลับไมเปนความจริงเกือบ
ครึ่งตอครึ่ง เพราะนี้เปนเรื่องใหญและสําคัญของเทศบาล 
 
อีกเรื่องหนึ่งคือ ทานยะโกะไดเสนอแนะเรื่องถนน ผมเองก็ออกไปสํารวจทุกสายแตก็
หนักใจในเรื่องงบประมาณท่ีไมเพียงพอ แตก็จะพยายามหางบนอกหรือแหลงเงินมา
ซอมแซมใหดีข้ึน 
 
สวนเรื่องราคาขายสินคาหรืออาหารในทองตลาดนั้น ผมเองก็พยายามใชพนักงานกอง
สาธารณสุขออกไปสอบถามเรื่องราคาขาย เพราะรัฐบาลไดกําหนดอยางชัดเจนวาใหแปะ
ราคาขาย ไมวาจะเปนการขายขาว ขายผัก เพราะนี้เปน พ.ร.บ.เก่ียวกับกองสาธารณสุข 
เรามี พ.ร.บ.แตเราเองก็ไมไดบังคับใชเต็มท่ี ผมอยากใหผูอํานวยการกองเดินสายพบปะ
พุดคุยกับเจาของราน เพราะอยางนอยก็จะไดทราบสาเหตุวาทําไมขายราคานี้ แลวเราก็
จะเสนอแนะ สั่งการและขอความรวมมือในเรื่องนี้ เพราะนี้เปนหนาท่ีของเราโดยตรง  
 
ฉะนั้นทุกกองตองชวยกันขับเคลื่อน ถาไมขับเคลื่อน งานก็ไมเดินเลย แลวจะกระทบ
ผูบริหาร สมาชิกและท่ีสําคัญกระทบตอชาวบาน เวลาคนนอกเขามา ก็จะพูดวาเทศบาล
อยูกันอยางไร ทําไมไมดูแล ไมเอาใจใสคนในพ้ืนท่ีของเรา ถาเราไปดูพ้ืนท่ีอ่ืนๆ เทศบาล
อ่ืน เคาเดินสํารวจอยางจริงๆจังๆ เชน ชุดจัดเก็บภาษีขยะหรือภาษีอะไรก็ตาม ฉะนั้น
ภาษีของเคาจะเพ่ิมข้ึนทุกๆป แตของเรานั้นกลับลดลง ถึงแมวาเศรษฐกิจไมคอยดี เราทุก
คนก็ตองชวยกันจายภาษี ฉะนั้นป ๒๕๕๙ ผมอยากฝากใหกองคลังชวยกันทําตรงนี้ใหดี
ท่ีสุด  
 
 



๑๐ 
 

นี่ก็อาจเปนปสุดทายแลว ฉะนั้นในป ๒๕๕๙ เราตองทําใหดีข้ึนกวาเดิม ทําใหพ่ีนอง
ประชาชนเกิดการยอมรับวา ทางเทศบาลเราไมไดละท้ิงพวกเคา ผมเชื่อเหลือเกินวาในป 
๒๕๕๙ เราจะทําไดดีและใชงบประมาณใหเกิดประโยชนสูงสุดเทาท่ีจะทําได เพราะถา
เราหวังในปตอๆไป ป ๒๕๖๐ หรือป ๒๕๖๑ เราเองก็ยังไมรูวากฎหมายนั้นจะบังคับใช
อยางไร ทองถ่ินจะอยูกันอยางไร เราตองทําประโยชนในวาระของเราใหดีท่ีสุดตาม
นโยบายรัฐบาลและนโยบายของเทศบาลตามเทศบัญญัติท่ีเห็นชอบนะครับ  
ผมขอขอบคุณครับสมาชิกทุกคนท่ีใหความรวมมือ มีอะไรก็ใหเดินเขามา เดือดรอนอะไร
ก็ใหเดินเขามา เทศบาลเปนของเราทุกคน ไมใชของใครคนใดคนหนึ่ง เราตองให
ความสําคัญในเรื่องของความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ผมตองขอขอบคุณทาน
สมาชิกทุกคนครับ ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานนายกครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญครับ 

  
(นายซุลกรีนัย สาแม) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร สมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนาย
ซุลกรีนัย สาแม สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ผมก็เขาใจดีนะครับ ผมเองก็เห็นใจทาน
เหมือนกันท่ีแกปญหาตางๆ แตผมอยากถามอีกเรื่องหนึ่ง เนื่องจากการประชุมครั้งกอน 
สมาชิกเคยถามเรื่องซุมรานคาของบาตู เพราะขณะนี้มีชาวบานไดทําการตอเติมขยายซุม
ของเทศบาลใหใหญโตและสวยงามโดยใชเงินเอง ไมทราบวาทางเทศบาลไดเตรียมการ
แกปญหาท่ีชาวบานไดสรางดวยตนเองอยางไรครับ เพราะเห็นนากยกไดมีการพูดคุยกับ
เจาของรานท่ีทําซุมแบบนั้น วาจะยอมรื้อถาเทศบาลจะทําการพัฒนาหรือสั่งใหรื้อ แต
ท้ังนี้ไมทราบวาทางเทศบาลไดมีการทําเอกสารสัญญากับเจาของรานหรือเปลา เพราะถา
ไมทํา เดี๋ยวจะเกิดปญหาตามมา เชน อางวาพูดคุยสัญญากับนายกคนกอนเอาไว เปนตน 
ถาทางเทศบาลไมไดทําเอกสารสัญญา ผมอยากเสนอใหทําเอกสารสัญญาดวยครับ 
พรอมบอกขอกฎหมายใหแกคูสัญญา  เชน ทางซุมของเราใหสรางไดยาวก่ีเมตร กวางก่ี
เมตร ใชแบบกอสรางอันไหนในการสราง ผมอยากใหคนท่ีรับผิดชอบเรื่องนี้ชวยอธิบาย
ใหเจารานเขาใจดวย จะไดไมมีปญหาภายหลังเพราะเดี่ยวนี้เริ่มมีคนแขงกันสรางใหใหญ
แลวครับ  
 
อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องความเขาใจผิดของสมาชิกเรื่องนายกใหออก ผมเขาใจนายกนะครับ 
แตผมก็เขาใจคนของเราดวย ถาเขาไมมีงาน เขาก็จะไมมีเงิน ผมวาพนักงานของเราไมมี
กําลังใจในการทํางาน ผมอยากใหทานผูบริหารไปดูท่ีระบบการบริหารของเราดีกวา 
ทําไมพนักงานกับผูอํานวยการกองไมเขาใจกัน แมแตสมาชิกก็ไมเขาใจผูบริหาร
เหมือนกัน  
 
และอีกเรื่องหนึ่ง เจาของกิจการท่ีอยูใกลๆเทศบาลหลายราย ทําไมเราไมบริการเคาให
เกิดความประทับใจ เราคิดอยูอยางเดียววา ทํายังไงใหเคาเสียภาษีเต็มท่ี แตเราไมคิดวา
ทํายังไงใหเคาประทับใจการบริการของเรา อยางเชนเรื่องถุงยังชีพ เปนตน เคาเปนคน



๑๑ 
 

นอกเขามาอยูในเขตของเรา เราจะทํายังไงใหเคาประทับใจ   จริงใจแคไหนท่ีจะบริหาร 
เต็มใจแคไหนท่ีจะดูแลเคาครับ เคาก็ดูเหมือนกัน คิดเปนเหมือนกัน ฉะนั้นผมขอฝาก
เรื่องนี้ดวยครับ ระบบการบริหารของเราดีแคไหนในการดูแลประชาชนหรือแมแต
พนักงานเทศบาล ขอบคุณครับ  

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอบคุณทานซุลกรีนัยครับ เชิญทานมะบีดีครับ 

  
(นายมะบีดี  สาแลเมาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุม
ทุกทาน ผมนายนายมะบีดี  สาแลเมาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผม ผมจะตอจาก
ทานซุลกรีนัยครับ ในเรื่องของขาราชการและลูกจาง  
 
ผมดูในหลายๆเรื่อง โดยเฉพาะเรื่องเงินเดือนของลุกจาง แตกอนไดเงินเดือนวันท่ี ๑ แต 
ณ วันนี้ไดวันท่ี ๗ หรือ ๘ ท้ังๆท่ีตนเดือนวันท่ี ๑ จะตองไปผอนคารถ คาอะไรตอมิอะไร 
ผมก็เห็นใจเหมือนกันนะครับ แตเดือนท่ีผานมานั้น ระบบเปนยังไงครับเพราะลูกจางได
เงินเดือนเปนเช็ค ตองเอาไปข้ึนเช็คเอง โอนเงินเขาบัญชี ผมดูแลวลําบากในหลายๆเรื่อง  
 
สวนเรื่องขาราชการ เทาท่ีสังเกตจะพบวาขาราชการในแตละกองไมเหมือนกัน ผมอยาก
ใหขาราชการทุกกองรวมมือกันครับ ถาเปนแบบนี้จะขับเคลื่อนไดยังไงกัน อยากฝากให
ผูรับผิดชอบชวยดูดวยครับ    

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานมะบีดีครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานคาเร็มครับ 

  
(นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ผมคาเร็ม  แมเยาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ผมอยากสอบถามในเรื่อง สป.สช. ไม
ทราบวาไปถึงไหนแลวครับ หรือวาเทศบาลเราไมมีแลวหรือยังไงครับ  

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานคาเร็มครับ มีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับท่ีจะอภิปราย 
เชิญทานนายก เชิญครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี 

เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ การใหแนวทางในการ
แกไขปญหาตางๆ นั้นก็เปนแนวทางท่ีดี ท่ีทุกคนแสดงความคิดเห็นท่ีหลากหลาย เราจะ
นําความคิดเห็นของแตละทานมาปรับใชกับเทศบาลของเรานะครับ ในสวนของทาน     
ซุลกรีนัยไดถามเรื่องการเปดรานท่ีเปนซุมแถวบาตูนะครับ ซ่ึงบางรานไดทําการตอเติม
กอสรางแบบถาวร ผมเองไดเขาไปพูดคุยกับทุกราน ในการสรางนั้นสรางได แตถาทาง
เทศบาลจะรื้อถอนนั้น จะตองใหความยินยอม แตยังไมไดทําเปนหนังสือหรือเอกสาร 
เพราะตองศึกษากอนวา จะเปนความเห็นชอบกองสาธรณสุขฯ หรือกองชาง ถาเปน
ความเห็นชอบของกองสาธารณสุขฯ ก็จะใหกองสาธรณสุขฯออกไปสํารวจและออก
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แนวทาง เปนสัญญาวา ถาเทศบาลจะใชประโยชนในพ้ืนท่ีแหงนี้ เจาของรานจะตอง
ยินยอมใหทําการรื้อถอน หรือเจาของรานรื้อถอนเอง     
 
สวนเรื่องการจัดเก็บภาษีท่ีทานซุลกรีนัยไดกลาวไวนะครับ ผมไมเคยคิดท่ีจะเก็บเงินของ
ใคร เราจะตองทําตามท่ีกฎหมายบังคับเอาไว ไมวาจะเปนเก่ียวกับการจัดเก็บภาษี เราไม
เก็บโดยพลการ การท่ีเราจะเก็บเทาไร จะมีอัตราบอกไวอยางชัดเจน อยางเทศบัญญัติ
สาธารณสุขท่ีเราไดมีการประชุมเม่ือ ๒ เดือนท่ีแลว อันนี้เปนการทําหนาท่ีตามกฎหมาย 
ไมไดทําตามพลการ ผมอยากทําความเขากับสมาชิกดวย ฉะนั้นการท่ีเราจะดูแล ราไม
จําเปนตองเขาไปดูแลกันทุกเรื่อง เราจะดูแลในสวนท่ีเก่ียวของกับอํานาจหนาท่ีของ
เทศบาล  ผมจึงกําชับผูอํานวยการกองใหเขาไปพุดคุยพบปะกับชาวบาน 
 
สวนเรื่องเงินเดือนท่ีทานมะบีดีไดสอบถามเรื่องเงินเดือนของพนักงานจางนั้นมานั้น เรา
จางแบบจางเหมาตามกฎหมายท่ีกําหนดมา เคาจะตองสงงานวันท่ี ๓๐ กอน เราถึงจะทํา
เรื่องเบิกเงินเดือนให จะไมเหมือนกับขาราชการ  เคาจะตองรายงานการทํางานวาในแต
ละวันนั้น ทําอะไรบาง แลวสงใบรายงานใหผูอํานวยการกองเพ่ือทําเรื่องเบิกเงินเดือน 
บางกองก็ทําชา บางกองก็เร็ว แตเราเบิกเงินพรอมกัน  ผมจึงอยากทําความเขาใจกับ
สมาชิกดวยวาเงินเดือนการจางเหมาไมเหมือนกับเงินเดือนของขาราชการครับ 
 
สวนทานคาเร็มท่ีไดสอบถามงบของ สป.สช. นั้น ตอนนี้มีโครงการนี้อีกนะครับ เวลาเรา
จะดําเนินการ จะตองผานคณะกรรมการ นายกจะเบิกมาใชไมไดครับ กองสาธารณสุขก็
เบิกไมได ยกเวนแตผานคณะกรรมของ สป.สช.ท่ีเราแตงตั้งข้ึนมาอยางเชน ผูทรงคุณวุฒิ 
ผูนําชุมชน ผูนํา อสม. เปนตน แตการขับเคลื่อนของ สป.สช.ของเรานั้น ยังนอยมาก  ผม
อยากใหผูอํานวยการกองสาธารณสุขคิดโครงการเก่ียวกับ สป.สช. เชน การเฝาระวัง 
เพราะงบ สป.สช.นี้ไมสามารถนําไปใชไดทุกกรณี เพราะจะมีกฎเกณฑบังคับเอาไววา
เรื่องไหนทําได เรื่องไหนทําไมได ทุกปทางเราสมทบ ๑๖๕,๐๐๐ บาท ทาง สป.สช.ก็จะ
สมทบอีก ๑๖๕,๐๐๐ บาทเทากัน ฉะนั้นในป ๒๕๕๙ ถาสมาชิกทานใดจะเสนอโครงการ 
สป.สช. เราจะยินดีมากครับ ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานนายกครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ 
เชิญทานอูมาครับ เชิญครับ 

  
(นายอูมา  มีเหาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผูบริหาร ขาราชการ เพ่ือนสมาชิกทุกทาน ผมนายอูมา  
มีเหาะ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๒ ผมขอชี้แนะเรื่องซุมรานนะครับ ผมรบกวนทาน
ผูบริหารหรือขาราชการชวยทําหนังสืบฉบับหนึ่ง เม่ือไรท่ีชาวบานจะสรางราน เราตอง
เอาหนังสือสัญญาใหเคาเซ็นตกอน ผมวาจะดีกวาครับ เพราะถาเราจะรื้อของเคานั้น 
ราคาเกือบ ๑๐๐,๐๐๐ บาท นั้นได เพราะฉะนั้นผมขอชี้แนะตรงจุดนี้นะครับ สวนเรื่อง
เงินเดือนพนักงานนั้น ทําแบบนี้ไดหรือเปลาครับ เรียกพนักงานมาชี้แจงใหทําเรื่องเบิกแค 
๒๗ วัน จะทําใหไดเงินเดือนพรอมๆกันในวันท่ี ๑ เพราะพนักงานบางคนนั้นไปผอน
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รถจักรยานยนตแตตองจายคาผอนในวันท่ี ๑ ถาเลยไปถึงวันท่ี ๗ จะมีดอกเบี้ยตามมา 
ผมขอใหผูท่ีรับผิดชอบชวยพิจารณาและหาวิธีแกไขดวยครับ อีกเรื่องหนึ่งถาเราจะทํา
โครงการตางๆ ในเขตพ้ืนท่ีเราโดยใชเงินนอกมานั้น จะตองผานสภาหรือไมครับ รบกวน
ผูบริหารชวยชี้แจงใหเพ่ือนสมาชิกทราบดวยครับ   

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับขอบคุณทานอูมาครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ  
เชิญทานคาเร็มครับ เชิญครับ 

  
(นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
สมาชิกสภาเทศบาล 

จากการฟงสมาชิกและผูบริหารสะทอนการบริหารงานนั้น ผมเองก็หนักใจท่ีจะไปเนนท่ี
ละจุดๆ จากนี้ไปก็จะสินสุดปงบประมาณ ๒๕๕๘ และเราก็จะใชปงบประมาณ ๒๕๕๙ 
จากการสะทองของฝายบริหารโดยเฉพาะทานนายกเองก็ไดชี้แจงในสวนของการทํางาน 
ของแตละกอง  ตอจากนี้ไปผมอยากใหพนักงานจางรวมถึงขาราชการ ยึดถือกฎระเบียบ
ไมวาจะเปนเรื่องเงินเดือนก็ดี เรื่องอ่ืนก็ดี ขอบคุณครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี 

เรียนประธานสภาท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เรื่องท่ีทานอูมา มีเหาะได
เสนอแนะเรื่องการทําลายลักษณอักษร ท่ีจะใหเจาของรานคาเซ็นตยินยอม ก็เปนสิ่งท่ีดี
นะครับ สําหรับเงินเดือน ผมอยากใหผูอํานวยการกองชวยกวดขันพนักงานของตนเอง
พยายามทํางานและทําประเมินของตนเองใหเสร็จเร็วท่ีสุด ถากองไหนเสร็จกอนใหสง
กอน จะไดเบิกกอนนะครับ ไมตองรอสงพรอมกันครับ  
 
แลวเรื่องท่ีทานอูมาไดสอบถามเรื่องท่ีผูบริหารวิ่งหางบประมาณจากท่ีอ่ืนเขามาพัฒนา
พ้ืนท่ีของเรานะครับ ในขอกฎหมายไมไดระบุวาเปนอํานาจหนาท่ีของสภาวาจะใหความ
เห็นชอบในเรื่องท่ีหนวยงานอ่ืนจะเขามาพัฒนาในพ้ืนท่ีของเรา อํานาจหนาท่ีของสภามี
แคใหความเห็นชอบในสวนท่ีเปนของเทศบาลจัดทําข้ึนมาเอง เชน งบประมาณตางๆ 
ของเทศบาลท่ีจะมาพัฒนาในเขตพ้ืนท่ีของเรา ฉะนั้นงบประมาณจากสวนกลางท่ีจะลง
มาพ้ืนท่ีไหน สามารถลงมาไดโดย ไมไดผิดระเบียบหรือกฎหมาย สามารถดําเนินการได
โดยตรงโดยไมตองผานสภาทองถ่ิน  
 
สวนเรื่องของการทํางาน ทุกคนก็ทํางานทําตามกฎหมายอํานาจหนาท่ี รวมถึงผูบริหารก็
ไดทําตามนโยบายท่ีไดแถลงเอาไว เอาใหมีสวนรวมกับประชาชนใหมากท่ีสุด โดยการ
ทํางานตามหลักธรรมาภิบาล สามารถตรวจสอบไดแตตองอยูในขอกฎหมายท่ีกําหนด
เอาไว ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกทาน ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ครับ ขอบคุณทานนายกครับ ยังมีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ  
เชิญครับ 

  
(นายเจะอูเซ็ง สาและ) 
นายกเทศมนตรี 

ครับ อีกเรื่องหนึ่งครับ ผมอยากใหสมาชิกเขาใจเรื่องการพัฒนาซุมรานคาใหดีและ
สวยงาม ผมเองก็ไดกําชับกับกองชางวา อยางนอยๆจะตองทําใหไดในป ๒๕๕๙ ในเรื่อง



๑๔ 
 

ซุมรานคาแถวบาตู ถึงแมวาเราไมมีงบประมาณ แตผมก็มีแหลงเงินท่ียินดีจะใหกู แตการ
ท่ีเราจะกูนั้น เคาจะขอดูยอดรายจายงบประมาณยอนหลัง ๓ ปท่ีผานมา ผมเองได
ปรึกษากับสถาบันการเงินแหงหนึ่ง เคาก็ยอม แตเรายังไมมีแบบแปลนท่ีจะสราง ใน
เบื้องตนไมสามารถคํานวณไดวาจะตองใชงบประมาณก่ีบาท แตผมก็ไดคํานวณคราวๆ
แลววา ถาเรากูมา ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท เราจะจายปหนึ่งไมเกิน ๖๐๐,๐๐๐ บาท แตเรา
จะตองดูวาจะจัดเก็บคาเชาเทาไร เพราะวาเรามีระยะเวลาสงคืนประมาณ ๑๐ ป แตผม
คิดวานาจะทําได แตปจจุบันเรายังมีขอกฎหมายอีกเรื่องหนึ่ง นั่นคือ พ้ืนท่ีของแขวงการ
ทางอยูในเขตเรา แตแขวงการทางเองก็ถือกฎหมายคนละฉบับกับเรา เราตองรอดู
นโยบายของรัฐบาลเพราะรัฐบาลมีแนวคิดจะพยายามพัฒนาพ้ืนท่ีสาธารณะใหเกิด
ประโยชน ถากฎหมายดังกลาวผาน  รัฐบาลก็จะมีงบประมาณมาพัฒนาพ้ืนท่ีสาธารณะ
โดยตรง นี่คือสิ่งท่ีดีสําหรับเรา แตถาเรารอไมได ผมเองก็มีแผนโดยการกูเงินจากสถาบัน
การเงินเพ่ือท่ีจะมาพัฒนา ผมเองก็ไดพูดคุยกับเจาของรานบางสวนแลววามีแผนจะ
พัฒนาตรงนี้ ถาเราไมเริ่มนับ ๑ ใหม การแกปญหาก็จะยากมาก ถาเรามีแผนมี
งบประมาณ เราก็สามารถดําเนินการไดเลย สามารถบอกพ่ีนองประชาชนวาจะทําการรื้อ
ถอนหรือหามกอสรางตางๆ เพราะเทศบาลจะทําการปรับปรุง เพราะท่ีผานมาเกิดการ
เชาชวงตอ เชน เชาจากเทศบาล ๓๐๐ บาทแตใหเชาชวงตอ ๑,๐๐๐ – ๑,๕๐๐ บาท นี่
เปนสิ่งท่ีไมสมควรทําเพราะเปนพ้ืนท่ีสาธารณะ ฉะนั้นถาเราจะดําเนินการอะไร เราจะ
ศึกษาผลกระทบดวย เชน ถนนท่ีอยูดานหลังพ้ืนท่ีท่ีเราจะพัฒนานั่น มีความกวางแค 
๒.๕ เมตร เราจะตองขยายใหเปน ๔ เมตรกอน เพ่ือท่ีจะสะดวกในการตอยอดพัฒนาซุม
รานคาตอไป นี้ก็เปนแนวคิดนะครับ ผมตองอาศัยพวกเรา งานนี้ตองผานสภา  สภา
เห็นชอบในการกูเงินจากสถาบันการเงินมาพัฒนาพ้ืนท่ีตรงนี้หรือไม เพราะนี้คือสิ่งท่ี
สําคัญมาก ถาสภาเห็นชอบ ก็จะเปนสิ่งท่ีดี สิ่งท่ีทําไปก็เพ่ือพ่ีนองประชาชน ใครอยากทํา
คาขายก็มาติดตอกับเทศบาลไดโดยตรง และท่ีสําคัญเทศบาลเองก็มีซุมรานคาในการ
กํากับดูแล สามารถจัดเก็บรายไดเขาเทศบาลครับ ขอบคุณครับ 

  
(นายอาดานา  เสะแม) 
ประธานสภาเทศบาล 

ขอขอบคุณทานนายกครับ มีสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ  
ถาไมมีผมขอปดการประชุมเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

  
ปดการประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 

  

 

 

 

 

 

 

 



๑๕ 
 

 

(ลงชื่อ) ............................................................เลขานุการประจําสภาเทศบาลตําบลตนไทร 

                 (นายภวูิศ  วรรณพฤกษ) 

 

 

(ลงชื่อ)............................................................ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                        (นายอูมา  มีเหาะ) 

 

 

(ลงชื่อ)............................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                      (นายซุลกรีนัย  สาแม) 

 

 

(ลงชื่อ)............................................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                    (นายมะบีดี  สาแลเมาะ) 

 

                 

 


